

La huelga de fumadores

Hasta la picadura, fuerte o suave, pero pésima, se ha encarecido

Se ha aumentado el precio del tabaco. Quiénes pueden pagar el aumento, harán bien en lo de seguir fumando, aunque se diga que no es este virio conveniente para la salud, ni mucho menos. Pero ese aumento del precio de los paquitos de picadura, pésima, de veinticinco céntimos a treinta, significa para muchos fumadores, de pocos recursos, una atenta invitación a que no sigan fumando. Las cajetillas de dos reales, a sesenta céntimos, y a treinta los paquitos de picadura de a real. Este propósito de recargar el presupuesto de gastos del que vive de un jornal, será muy, muy, muy, pero es poco equitativo. Un esfuerzo de la voluntad bastaría para demostrar a la Hacienda pública que no se puede ir demasiado lejos en las exacciones, y que todas se deben detener ante la escasez de recursos de quienes tienen que vivir con unos ingresos limitados.

Todo se vuelven huelgas en estos tiempos. Se ha dado el raro caso de que en el Hospital provincial de Zaragoza, los enfermos de la sala de tuberculosos han recurrido a la rebeldía y han declarado la huelga del hambre! Es decir, la huelga de los estómagos, la huelga de la gana de comer, porque si esos enfermos no comen, no será el hambre la que huelgue precisamente. Y si hubiese en nuestro país una verdadera fuerza de voluntad, tendríamos una huelga de fumadores, que le haría ver al Estado que no se puede aumentar las cargas que soportamos pacientemente los españoles.

Los señores higienistas deberían aprovechar esta oportunidad para decirles a los gentes, desde las páginas de los periódicos, cuáles son los daños que causa el tabaco. He aquí una ocasión muy propicia para emprender una campaña higienizadora contra el vicio de fumar, contra la absorción habitual de la nicotina, de la que dicen los

sabios que es un veneno de los más violentos. El tabaco que en España consumen las clases populares es de lo peor que se fuma en los países civilizados. Y si además de ser malo, es caro, motivos hay para que el instinto de conservación aconseje que no fumemos. Dican muchos lectores que este consejo resultará completamente inútil, porque ellos no podrían prescindir en absoluto del tabaco. Pero ya habrá algunos que se propongan iniciar unos ejercicios de auto-suministro, para empezar a gobernar a sí mismos, por los procedimientos dictatoriales. Si se abre una lista pública de individuos que han resuelto no volver a fumar, es posible que se animasen a incluirse en ella muchos ciudadanos decididos a ingresar en la cofradía de los ex fumadores.

Se quiere que se gaste más dinero en lo necesario y menos en lo superfluo; más en las necesidades y menos en los vicios, y se eleva el precio de los cigarrillos, hasta el punto de exigir una peseta y treinta y cinco céntimos por catorce cigarrillos emboquillados y setenta céntimos por dieciséis cigarrillos de tabaco de Canarias. De esos que no saben a nada. También entre quienes se pueden permitir el lujo de consumir estas labores, habiéndolos, algunos huelguistas resueltos, que consisten en el paro voluntario, de una vez y para siempre, al encarecimiento del tabaco malo. Si esto sucede, los señores higienistas lo celebrarán muchísimo, y agradecerán a nuestros ilustres higienistas que así colaboren en la gran obra sanitaria inspirada por el noble deseo de extirpar el uso y el abuso del tabaco. La huelga de fumadores podrá ser una cosa de risa. Pero a veces las cosas de risa hay que tomarlas en serio. ¡A ver si se deciden los fumadores a cultivar la mistica de la economía, como dijo el señor ministro de Agricultura!

Comentarios frívolos

El nuevo alcalde, sin pedirle la Prensa, ha acordado dar publicidad a todo cuanto se relaciona con su misión principal o sea la ordenación de pagos del Ayuntamiento, precisamente la parte más delicada de la función encomendada a un alcalde, y, sobre todo, la más sustanciosa para los desaprensivos.

—Se han librado hoy las candidaturas siguientes:

Para pago de las certificaciones de caminos vecinales aprobadas, correspondientes a los planes extraordinarios de urgencia: Cuevas de los Ubedas, 75 719 69 pesetas; Sierra de la carretera de Baza, 13.204 71; Albox a Chirivel, 19.705 77 y Escullar a la estación de Alis, 19.296 92. En total 127 839 09 pesetas.

—He recibido la visita de una comisión, compuesta por el alcalde, por el presidente de la sociedad obrera y otros elementos de Iilar, los que me han interesado se resuelvan los inconvenientes con que se viene tropezando, para que la Sección de Vías y Obras pueda certificar normalmente la obra que se ejecuta.

—A tal efecto, he llamado al ingeniero director de referida sección y hemos convenido estudiar seguidamente la forma más conveniente para que desaparezcan tales dificultades, creadas precisamente porque los propietarios de los terrenos que atraviesan los caminos no cesan de solicitar variantes.

—Esta mañana sigue diciendo el señor Jiménez Asensio—he despachado con la Comisión de Hacienda varios asuntos de gran interés, de lo que se dará cuenta en la sesión próxima.

—¿Puede usted adelantarnos algo sobre la importancia de esos asuntos que han resuelto? —le interrogamos.

—No, porque hasta que no se haga público en la sesión, pertenece al secreto de la Comisión. Unicamente puedo decirles, que hay algunos de gran interés.

—¿Qué nos dice usted del nombramiento del señor Fuentes para vocal de la Comisión Gestora? ¿Es que aumentan el número de la misma o que destituyen a alguno?—preguntamos.

—Por hoy, sólo puedo contestar a ustedes que ayer me visitó el alcalde de Cuevas señor Fuentes, para participarme que había recibido un oficio del Gobernador civil nombrándole vocal de la Comisión Gestora de la Diputación. Mañana informaré a ustedes detalladamente con respecto a este asunto.

—Una última pregunta—le decimos—¿quiere el señor Fuentes a algún miembro de la Comisión? —No sé—nos contesta, despidiéndose de nosotros.

El Fascismo y el Comunismo

El Estado constitucional, se encuentra, como vimos, soportando los ataques que le dirige la izquierda proletaria y la reacción burguesa. Fruto de esta lucha ha sido, aparte de las formas transitorias dictatoriales, la aparición de dos nuevas formas de Estado: el fascista y el comunista. Los dos nuevos sistemas, aunque difieren en el espíritu que motiva la reforma, coinciden sin embargo en las bases en que se sustentan y en la estructura que toman.

Vemos éste: Restituir al Estado el pleno ejercicio de su soberanía, es la base común de la estructura de ambos sistemas. La fórmula de Mussolini, "Todo por el Estado, nada fuera del Estado", es exactamente análoga a la concepción rusa. No es objeción el hecho de que el comunismo en su fase superior, tienda a la desaparición del organismo estatal, porque esa infraestructura económica que mantiene el antagonismo de clases, está muy lejos de acabar en el paraíso rojo. Pero aunque algún día llegue a esa desaparición el hecho actual es el del fortalecimiento de la soberanía del Estado.

Para conseguir esa soberanía los dos se apoyan en la violencia; los dos suprimen las libertades políticas; los dos se organizan en dictadura; los dos rechazan la representación de los individuos, y por último los dos dirigen su menoscabo constante, no sólo contra la democracia clásica, sino contra la social-democracia. Ha pasado para siempre—nos dice Rocco—el tiempo en que el Estado permitía que en el mismo seno de sus ordenamientos se creasen las fuerzas destinadas a combatirle; todas las fuerzas del país de-

La Constitución y el Estado republicano

El martes íné a la estación un compañero nuestro a saludar al diputado señor Pradal y al verle el señor Grazados en el andén preguntó asombrado si era que iba a despedirse a él.

Pero alguien le insinuó al lado que sólo iba a ver la obra que le había quedado después del último abucheo.

Y el aludido, aunque no lo pareciera, se coloreó ligeramente.

La antigua enardecida de la porra de la época cervantesca, trató de reanudar algún otro vechado discolú, no del glorioso manco de Lepanto, sino del otro, que ha creado su negra guardia para molestar a nuestros amigos.

Pero en los dos intentos que van hasta ahora, les ha salido la criada reconocida y el tercerero es posible que el capitán de la partida pierda hasta el tipo.

El discurso del señor Albornoz

Después del magnífico discurso pronunciado el pasado domingo por nuestro ministro de Justicia, señor Albornoz, no sé si habrán meditado un poco algunos frívolos del P. R. R. S. sobre la conveniencia de retirarse a la vida privada, para no seguir entorpeciendo con el círculo republicano el recto camino de la Democracia.

Es lo menos que deben hacer quienes, por una ambición o soberbia desmedida, introdujeron en las filas republicanas con el criminal intento de deshonrar y corromper el nuevo régimen, o de seguir medrando a costa de la República como antes lo hicieron a la sombra del absolutismo borbónico como tanto defensores y alabaron, hasta pocos meses antes del 14 de abril. Mas me temo que la dura coraza del cinismo que rodea como una muralla las conciencias de estos modernos escribas y fariseos de la República, impida llegar a ellos la voz de nuestro desprecio y condena en el que la dignidad humana juegue un importante papel.

Cuando el señor Albornoz—pequeño de cuerpo y grande de corazón—elocuente y sobrio, nos dijo de amor a la República y a sus ideales decía en un párrafo de su discurso: "El sentido nacional exige que la República sea para todos los españoles; pero el mismo sentido nacional exige que la República sea gobernada POR LOS REPUBLICANOS QUE LA DEFENDIERON DURANTE LA REVOLUCIÓN, DURANTE CUARENTA AÑOS EN LA OPOSICIÓN; QUE SE PUDIERON EN PRESIDIOS Y EN CARCELES; POR LOS REPUBLICANOS QUE ESTAN DISPUESTOS A DAR LO ÚLTIMO QUE LES QUEDA DE SALUD Y DE VIDA EN LA DEFENSA DE UN RÉGIMEN QUE CONQUISTARON CON TANTA ABNEGACIÓN Y CON TANTO SACRIFICIO"; cuando esto decía, repito, el señor Albornoz, sinceramente confieso que sus palabras llegaron a mí como el eco lejano de emancipaciones soñadas pero irrealizables, como una mentira piadosa ante el dolor presente de esos republicanos históricos, y mi imaginación las revistió de forma viéndolos en un bello mosaico sentimental, un pensamiento no despendido en el espacio, que no deseaba de la realidad porque venía las leyes de la gravitación política y allí quedaba como una lámpara alumbrando lo que sueña el Ministro y viven los ciudadanos, completamente opuesto, tan distinto como la noche y el día.

Si así no fuera, Almería estaría gobernada por esos republicanos a que se refirió el señor Albornoz, y no por republicanos de doble que en tiempos de Primo de Rivera, soñaban con un gobierno civil y así al dictador con carnes melosas y rastreas en las que apuraban todo el vocabulario de

A los fríos del P. R. R. S.

La adulación y la bajeza. Ni por republicanos que llamándose radicales socialistas y ostentando las insignias de algún organismo oficial, presiden una ceremonia religiosa en plena calle, toleran colgaduras monárquicas en los balcones y llevan a la guardia civil escoltando las imágenes, como en los mejores días del reinado de Alfonso XIII. Ni por republicanos que aprendieron en su propio hogar cómo se trataba a los republicanos y a los hombres de ideas libres, y como se sirve a un obispo estúpido, incaniente y vulgar, ofreciéndose a él como espía para revelar los secretos de la masonería. Ni por republicanos como un concejal de la minoría radical socialista en el Ayuntamiento, que desobediendo a la Asamblea de su partido y después de faltar a su palabra, y de hacer traición a sus propios ideales, vota una consignación para las escuelas del Ave María saltándose a la torera la Constitución e infringiendo las leyes republicanas. Ni por republicanos que se erigen en caciques dentro de un partido democrático, para llevar a su seno la misma política ponzonosa y caciquil de los tiempos de Cervantes, montando su trono sobre el lomo de una camarilla de ocho o diez indecibles que tienen muchas manchadas que limpiar y muy poco republicano que contar. Ni por republicanos, en fin, que el día 14 de abril se calzaron el gorro frigio, dieron un viva a la República, y desde entonces siguen con los mismos echufes y privilegios de siempre, sin hacer antesala en los gobiernos civiles, digitales, respetabilísimos, socavando y hundiendo el régimen para mayor gloria de Dios y mayor vergüenza de la demoracia.

Los otros republicanos, aquellos para quienes el señor Albornoz tuvo palabras de homenaje sincero y de elevada justicia; los que han estado treinta y cuarenta años defendiendo la República en la oposición; los que se han podido, en presidios y en cárceles; los que todavía están dispuestos a dar lo último que les queda de salud y de vida en la defensa de un régimen QUE CONQUISTARON CON TANTA ABNEGACIÓN Y CON TANTO SACRIFICIO", ya no les queda otro recurso que apartarse para no sucumbir bajo las garras de los buitres o el veneno de las calumnias.

Aun no les llegó su hora a los republicanos históricos. Pero mientras tanto, me permito en nombre de ellos y por respeto a ellos, invitar a los frívolos del partido republicano radical socialista a que mediten un poco sobre el discurso del ilustre correligionario señor Albornoz, y decentemente, humildemente, se retiren a la vida privada para contemplar desde ella una República gobernada por republicanos y no por escribas y fariseos.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al realizar nuestra diaria visita al Gobierno civil, fuimos recibidos por el señor Alas, quien nos dijo:

Ayer tarde me reuní con el alcalde de la ciudad señor Oliveros Ruiz, con el que estuve tratando de resolver definitivamente el paro forzoso, iniciándose cuanto antes las obras del Puerto pesquero. Pero el Ayuntamiento carece en absoluto de fondos con que hacer frente a estas necesidades.

En vista de esto se va a pedir al Gobierno un subsidio, con la mayor urgencia, a lo que deberán cooperar todas las entidades oficiales. Pero un subsidio de importancia para que sirva como medio para poner en ejecución algunas obras que resuelva la crisis de trabajo.

Un periodista le preguntó que había con referencia al alcalde, secretario y cura de Bayárcal, contestándonos que éste asunto había pasado a los tribunales de justicia.

Según nos informan—le decimos—, no se personaron todos aquí, como usted interesado.

—Sí; vinieron todos, y ya ha quedado terminado este asunto, aparte de la acción del Juzgado.

EN LA ALCALDIA

Ayer fuimos recibidos por el alcalde señor Oliveros, el que nos manifestó lo siguiente:

—Tengo el propósito de fijar en el vestíbulo del Ayuntamiento una relación de las facturas atrasadas, tanto del ejercicio pasado como del presente, por el orden en que han sido aprobadas, a fin de proceder a su debido pago, siguiendo este mismo orden, para que los señores que tengan que cobrar

alguno, sepan el orden con que se irán haciendo efectivos sus créditos.

Este propósito—añadió—será firme y riguroso.

También deseo facilitar a la Prensa una nota de los ingresos y pagos efectuados en la Caja municipal, pero más clara que las facilidades anteriormente, con el fin de que todos puedan saber con exactitud lo que se ha pagado y lo que no.

—Sobre la secretaría particular, ¿hay algo?—le preguntamos.

—Sí; mañana se hará cargo de la misma don Agustín Pérez Burgos, pues ha dimitido el señor Campos Peral.

Les ruego que hagan ustedes constar que estoy muy satisfecho del señor Campos, durante los días que ha permanecido en dicho cargo, teniendo toda mi confianza y sólo motivos de delicadeza, me obligan a tener que prescindir de él.

—Y a propósito que está presente el delegado de Abastos, ¿el mercado se halla abastecido?—interrogamos.

—Totalmente; en todos los artículos.

—Finalmente tengo que comunicarle que esta tarde asistí a un banquete que mis compañeros del Consejo de Administración de la Cooperativa de funcionarios públicos, como presidente que soy de dicho Consejo, me han ofrecido por mi elección de alcalde de la ciudad.

Por último nos hizo entrega de la siguiente nota:

«Personal dependiente de este Ayuntamiento, que en el día de hoy pueden hacer efectivo el importe de sus haberes en la Caja municipal, de tres a seis de la tarde:

Guardia municipal, merca-

VIAJEROS

Ha salido para Ciudad Real, donde ha sido trasladado, el oficial del Cuerpo de Telégrafos, nuestro estimado amigo don Antonio Pérez Sevilla.

ASISTENCIA SOCIAL

A los comedores de esta benéfica Asociación concurrieron ayer 228 niños y 234 adultos.

En el sorteo verificado en la rifa de los Igualtes, correspondió el premio al número 23.

Galardón merecido

En la ciudad de Murcia se ha verificado un concurso organizado por la Asociación de Redactores de la prensa de Murcia, en el que se asignaron varios premios para determinados trabajos.

A nuestro estimado colaborador don Salvador Aguirre, le ha cabido el honor de ser premiado con un diploma y con cien pesetas en metálico por un trabajo de un diálogo representable, titulado «La señorita Imán».

Nuestra felicitación por ese galardón a nuestro estimado amigo.

Comida íntima

Del Instituto provincial de Higiene se nos envía para su publicación la siguiente nota:

«El personal del Instituto provincial de Higiene, deseando festejar la proclamación de alcalde de la capital de un compañero suyo tan destacado como el doctor Oliveros, ha organizado una comida íntima para el domingo día 10 a las dos de la tarde.

Atendiendo al deseo manifestado por algunos sanitarios se cumplió en manifestar que pueden recoger las tarjetas para el acto, en el Instituto de Higiene (Avenida de la República núm. 1), de once a una de la mañana, durante el viernes y sábado. Dado el número limitado de comensales se ruega a los compañeros simpatizantes y amigos íntimos que avisen oportunamente para reservarse lugar.»

No cabe más economía. Al-soba completa, 175 pesetas. PARIS-MADRID, Real, 175 pesetas.

La lucha contra la tuberculosis

El funcionamiento de los Dispensarios es de un interés su premo y sirve como de escuela al Sanatorio. Su esfera de acción es limitada, pero es el que diagnostica después de un profundo y detenido estudio del enfermo. Confecciona la estadística de los enfermos atacados por la peste blanca, teniendo datos concretos de todos los enfermos, aconseja los medios profilácticos para librarse del terrible bacilo y corrige, en cuanto puede, el mal, por medio de específicos, y así prepara al enfermo para su ingreso en el Sanatorio. Este es el complemento de aquél.

Una de las características que más dan a conocer el grado de civilización de un pueblo, es poseer un Sanatorio para tuberculosos, ya que hoy supone una de las primeras necesidades, porque acaba con el gran trasiego de ese inmenso número de viles desahucadas o muertas en plena juventud.

La construcción de un Sanatorio no es cosa de momento, por el gran costo del mismo, y por esto debemos prestar nuestra mayor atención al Dispensario que tenemos en Almería, y que hoy se halla cerrado por culpa de nuestro Ayuntamiento.

Para impulsar la empresa no es preciso muchas personas, pero sí que está resuelta e identificadas con el propósito.

Podía constituirse una Asociación que reuniera fondos por todos los medios legales, y a medida que se reuniese, invertir ese dinero en títulos de la D. U. pública, para que su renta aumentase el capital. Esa Asociación haría todas las gestiones necesarias cerca del Es-

Campana solapada

Uros cuantos señores que veían una ruindad de espíritu a tono con su conciencia, vienen rodeando la Institución más noble, más humanitaria y más altruista que se ha fundado en Almería, con el apoyo exclusivo del pueblo y sí a más aportaciones de los óhulo—la perra gorda de los pobres—y el celo, la honradez y entusiasmo de unos cuantos beneméritos ciudadanos que han echado sobre sus hombros la gigantesca obra de acabar con la indigencia, proteger al niño desvalido y dar de comer al hambriento sin humillarlo, ni negarle, ni exigirle que profesa ninguna idea política o religiosa, atendiendo exclusivamente la mayor necesidad.

Pues bien, esos señores, sorprendiendo a cierto funcionario desconocedor del país y valiéndose de delaciones en determinado departamento ministerial, pretenden dar al traste con la rifa de los pobres y obligar al cierre de esa nobilísima Institución que se llama Asistencia Social.

¡Almerienses! No toleréis semejante infamia.

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

El ministro de Agricultura

Medidas encaminadas a impedir el almacenamiento de trigos

Madrid.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha facilitado a los periodistas una extensa nota dando cuenta de diversas medidas adoptadas en su departamento...

Declaro dicha nota que se han articulado recientemente los servicios de Agricultura, Industria y Comercio, al objeto de encontrar la cooperación más racional y eficaz...

Se dice en la referida nota que con motivo de la escasez de trigo, no deben efectuarse préstamos sobre los depósitos de dicho cereal.

Da este modo—afirma—se evitará el estancamiento del trigo con perjuicio general del consumidor.

Respecto al Crédito Agrícola, el ministro ha dirigido una circular a los Alcaldes, recomendándoles procurar evitar el almacenamiento de trigo en sus respectivos municipios...

Estímase que es conveniente, aún para los mismos agricultores cerealistas, no estancarlo, ya que en estos meses de escasez pueden venderlo a mejor precio que a como se vende en la época normal...

Se dispone, asimismo, que el Crédito Agrícola no podrá conceder nuevos préstamos con garantía de los depósitos de trigo, ni más prórrogas, hasta el día 15 de julio...

Se invitará por las autoridades municipales a los poseedores de trigo, a enajenarlo para contribuir a la normalización del mercado.

El ministro de Estado conferencia con el nuncio

Madrid.—Esta mañana recibió el señor Zulueta, en su despacho del ministerio de Estado, al nuncio de S. S. Santidad, con el que conferenció extensamente.

A la salida fué interrogado por los periodistas, no haciendo declaraciones de ninguna clase.

El señor Zulueta recibe al encargado de negocios extranjeros de la Embajada de la Argentina

Madrid.—El ministro de Estado recibió al encargado de Negocios extranjeros de la Embajada de la República Argentina, el que le presentó al agregado militar de dicha embajada, nombrado por el Gobierno de su nación y que acababa de llegar a Madrid.

Durante largo rato estuvo el señor Zulueta, conferenciando con referido señor.

El cónsul señor Sierra, visita al ministro de Estado

Madrid.—También visitó en el ministerio, al señor Zulueta, el coronel don Tomás Sierra, que acababa de regresar de Roma.

En dicha capital, estuvo tratando, cerca del Gobierno italiano, como negociador en el tratado comercial que se va a ratificar con Italia.

El señor Sierra, expuso al ministro todas cuantas gestiones había llevado a cabo en la función de su cometido.

El indulto de Casanellas

Madrid.—Un periodista preguntó hoy al ministro de Justicia si había leído el artículo publicado en «A B C» de ayer, comentando el indulto de Casanellas, que motivó la denuncia del periódico.

El señor Alborno contestó afirmativamente, diciendo que el autor del mencionado artículo no está debidamente documentado.

Ha debido tener en cuenta—dijo—que el 14 de abril se promulgaron dos decretos: uno de indulto y otro una amplia amnistía para todos los delitos políticos y sociales y este último fué el aplicado a Casanellas, por la Sala correspondiente de la Audiencia de Madrid.

Dimite con carácter de irrevocable el director general de Agricultura

Madrid.—Ha dimitido con carácter irrevocable, el director general de Agricultura señor Pérez Torrealba.

Se supone que como es amigo político del señor Botella obedece la dimisión a la separación de aquel del partido radical socialista.

Se aprueba la gestión de Zulueta en Ginebra

Madrid.—El señor Zulueta informó ante la Comisión de

Estado acerca de las gestiones realizadas en Ginebra en la cuestión relacionada con el conflicto entre China y el Japón.

Se aprobó la gestión realizada por el ministro de Estado.

La Comisión de Estatutos

Madrid.—Se ha reunido hoy la comisión que entiende en la redacción de los Estatutos regionales examinando el dictamen de técnicos sobre materia económica.

Se acordó celebrar nuevas reuniones con objeto de entregar el dictamen el viernes próximo.

La parte más difícil fué la relativa a las contribuciones directas, pero se llegó a un acuerdo.

Olinó la mayoría que era imposible toda autonomía sin hacienda propia.

La reforma agraria

Madrid.—La minoría socialista ha continuado hoy examinando el proyecto de reforma agraria.

Las Cortes Constituyentes

Madrid.—Son las 405 de la tarde cuando da comienzo la sesión del Congreso, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul se sienta el ministro de Hacienda, Sr. Carrer, y en los escaños y tribunas se nota escasa animación.

Seguidamente, después de aprobar el acta de la sesión anterior, se entra en

Ruegos y preguntas

El diputado catalán señor XI RÀ U protesta con gran energía del hecho realizado por el delegado de la autoridad en un mitin celebrado en Barcelona, ordenando fuese retirada la bandera catalana.

El jefe de la comisión radical señor GUERRA DEL RIO interpela al ministro de la Gobernación acerca de los traslados de varios funcionarios de Correos, asegurando que esa medida arbitraria ha obedecido a ciertos manejos del Sindicato.

Afirma que dicha entidad ha debido dejar de funcionar con arreglo al artículo 41 de la Constitución.

A continuación cita los casos de tres funcionarios que recientemente han sido trasladados a Barcelona.

La minoría socialista interrumpe durante su discurso al orador, interviniendo la presidencia.

El señor CASARES dice que los traslados quedarán suspendidos a petición del orador.

El ministerio de Sanidad

Se acuerda tomar en consideración la propuesta del señor DOLCET para crear el ministerio de Sanidad.

La Subsecretaría de Sanidad

Madrid.—Afirmase que el Gobierno está dispuesto a crear una Subsecretaría de Sanidad con las mismas atribuciones que hoy tiene la Subsecretaría de Comunicaciones.

Para desempeñar dicho cargo será nombrado el actual director general de Sanidad, señor Pascou.

Los hoteles no pagarán inquilinato

Madrid.—La comisión de Hacienda ha hecho la declaración de que la industria hotelera es exenta de pagar el impuesto de inquilinato.

Reunión de diputados en el Senado

Madrid.—Se dice que el día 26 se reunirán durante la mañana, los diputados en el local del antiguo Senado, asegurando que el señor Aznar pronunciará un discurso, exponiendo la labor realizada por el Gobierno y la labor que le queda por realizar.

Manifestaciones del señor Besteiro

Madrid.—El presidente del Parlamento señor Besteiro, ha manifestado que se piensa acceder a la petición de los diputados de que sean impresos los dictámenes, con el fin de facilitar el estudio de las cuestiones.

Significó diciendo el señor Besteiro, que aunque se habían retrasado algunos asuntos, no cree que sea preciso celebrar sesión el sábado. Cree asimismo que las vacaciones terminarán el día 26.

Intercediendo en favor de los tradicionalistas

Madrid.—Los diputados católicos han estado a visitar al ministro de la Gobernación, señor Cagares Quiroga, con el fin de interesarse por las sanciones impuestas a los tradicionalistas, rogándole que suavizara las sanciones mencionadas.

Los diputados derechistas elevarán un recurso

Madrid.—Los diputados derechistas han dicho respecto a la clausura del Centro Tradicionalista y de la multa impuesta al mismo, que oportunamente se tramitará el correspondiente recurso.

Discusión aplazada

Se pone a discusión el dictamen sobre obras hidráulicas.

A petición del diputado señor MARRACO se aplaza la discusión hasta mañana, en que se hallará presente el ministro de Obras Públicas.

Las delegaciones de Trabajo

Se plantea la discusión del dictamen sobre las delegaciones de Trabajo.

El señor GOMARIZ combate el dictamen.

Los señores ORTEGA Y GABSET y GUERRA DEL RIO piden que se aplaque alguna discusión.

El señor LARGO CABALLERO justifica la creación de esas delegaciones provinciales, las cuales, según manifiesta, evitarán la acción directa de los trabajadores y los patronos.

Se acuerda suspender dicha discusión y se levanta la sesión a las 8:55.

El ministro de Justicia

La Reforma Judicial

Madrid.—El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, estudia actualmente una amplia modificación del decreto de 1894, el cual regula la jurisdicción contenciosa.

Dicha modificación la hará en el sentido de que pueda llevarse la práctica de prueba que proponga el recurrente, pues en la mayoría de los casos, las Salas suelen denegarlas.

PROVINCIAS

En Guadix por causa del temporal de nieves desaparecen cuatro arrieros con siete mulos cargados de patatas

Granada.—A causa del temporal de nieves desaparecieron cuatro arrieros que llevaban siete mulos cargados de patatas.

Han salido a prestar servicios auxilio, careciéndose de noticias.

El Graff Zeppelin

Teuerife.—A las 6 de la mañana ha cruzado en la dirección Norte de Canarias, el Graff Zeppelin.

Zozobra una lancha en el Piñuerga y perecen dos de sus tripulantes

Valladolid.—En una lancha que sirve para el paso del Piñuerga, embarcaron cuatro amigos con objeto de dar un paseo y por una falsa maniobra zozobró la lancha pereciendo dos de los tripulantes.

Muerte de un notable cirujano

Granada.—Ha fallecido en esta capital el ilustre profesor de la Facultad de Medicina, y notable cirujano, don Manuel Ibáñez Campoy.

Se ha verificado el entierro hoy, constituyendo una manifestación imponente.

Hasta el cementerio acompañaron al cadáver numerosos amigos.

Termina la huelga del hambre de los comunistas presos

Bilbao.—Hoy han dado por terminada la huelga del hambre de los comunistas presos en la cárcel de esta capital.

Se cree que mañana saldrán en libertad, por disposición del gobernador.

Espanoles repatriados

Barcelona.—A bordo del trasatlántico «Ciudad de Cádiz», han llegado, expulsados de la República Argentina, once españoles, a los que acusan aquellas autoridades de tener ideas extremistas.

Los presuntos autores del crimen de Badalona

Barcelona.—El presunto autor del crimen de Badalona, Benjamín Blasano, y su amante, Eulalia Mainou, seguirán incomunicados por orden del juez, hasta el próximo día 8.

Formidable incendio.—Mueren el portero de la casa y resultan heridos tres obreros

Barcelona.—En un almacén de películas, establecido en la calle Rosellón, se ha declarado un formidable incendio, originado, según parece, por un cortocircuito que hizo arder la instalación eléctrica y propagarse a los muebles y enseres.

Inmediatamente se avisó al Parque de Bomberos, los cuales acudieron con la mayor rapidez, trabajando aciosamente por localizar el fuego, pero éste había tomado proporciones alarmantes, alimentado por el colapso de las películas.

Ayudados los bomberos por el público, consiguieron dominar el incendio, pero ya había sido víctima de las llamas el portero de la casa, llamado Eduardo Grases, que murió carbonizado.

Resultaron también gravemente heridos tres obreros.

Las autoridades acudieron al lugar del siniestro, llegando también el Juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver.

La denuncia fué admitida, dándose curso al Juzgado correspondiente.

Asamblea triguera

Madrid.—En breve se celebrará en esta capital una asamblea de elementos trigueros a la que se concede gran importancia.

En esta asamblea se pedirá al Gobierno que no se importe trigo extranjero, pero en caso que esto sea imprescindible, se haga con los derechos arancelarios.

Los 57 tradicionalistas detenidos

Madrid.—En las detenciones de los 57 tradicionalistas, entendiéndose únicamente el juez correspondiente, al que se le hicieron entrega de los mismos y quien dispuso que ingresaran en la cárcel.

El viaje presidencial

Inauguración de las obras del Pantano Blasco Ibáñez

Valencia.—El presidente de la República con su séquito y autoridades se trasladaron hoy a las cercanías de Utiel, donde se llevó a cabo la inauguración de las obras del Pantano Blasco Ibáñez.

Presenció la llegada un gentío enorme.

Los ingenieros directores de las obras del Pantano cumplieron al presidente y mostraron los planos de los trabajos que iban a realizar.

Después, el señor Alcalá Zamora, invitado por el ingeniero jefe de Obras Públicas, oprimió un interruptor eléctrico y a distancia hizo estallar unos barrenos los cuales hicieron explosión, haciendo saltar en mil pedruzcos las primeras rocas.

A continuación fueron obsequiados los expedicionarios con un barquete al aire libre.

El señor Alcalá Zamora pronunció un elocuente brindis, congratulándose de la obra de su vida que significa la desaparición del pueblo de Bnajeber, para dar lugar al nacimiento de otros nuevos pueblos.

Excitó a los elementos valencianos para que olviden los males y rencillas que ahora los separan.

El regreso a Valencia

Al regreso a Valencia fué despedido el señor Alcalá Zamora con un delirante entusiasmo.

El presidente comió en la intimidad acompañado de su séquito.

Regreso a Madrid

Valencia.—Esta noche en un tren especial emprendieron el regreso a Madrid el presidente acompañado del jefe del Gobierno señor Aznar, los ministros y personas de su séquito.

La despedida fué en extremo entusiasta.

El tren presidencial llegará mañana a Madrid a las 9:40.

EXTRANJERO

Elecciones generales en Francia

París.—El presidente de la República ha firmado un decreto convocando a elecciones generales para el día primero de mayo.

La segunda vuelta del escrutinio se verificará el ocho del mismo mes de mayo.

Reina gran animación en los círculos políticos, apostándose todos los partidos a la lucha.

Notas varias

Una denuncia por arrebatar el derecho de propiedad literaria

Madrid.—El renombrado médico don Gregorio Marañón ha presentado ante las autoridades judiciales una denuncia contra una casa editorial, que ha confeccionado una edición utilizando párrafos de obras suyas, sin su debida autorización, atropellando con ésto el derecho de la propiedad literaria.

La denuncia fué admitida, dándose curso al Juzgado correspondiente.

Los estudiantes en Valladolid

Valladolid.—Los estudiantes de la Normal de maestros produjeron grandes alborotos, teniendo que intervenir los guardias dando varias cargas.

Se han efectuado 84 detenciones.

El Claustro de la Universidad ha acordado suspender las clases y cerrar dicho centro.

En los demás centros reina relativa tranquilidad.

Grandes precauciones

Madrid.—A pesar de haber sido adoptadas por las autoridades grandes precauciones para evitar la repetición de los escándalos e incidentes de ayer en los centros escolares, no se ha podido evitar,

Gil Blas de Santillana y el «caso» de Badalona

Ya suponemos a ustedes más que enterados del acortijo macabro presentado por el sombrero personaje que, en Badalona, ha degollado y ocultado a una mujer que, en esto estriba el enigma, aún no se sabe a ciencia cierta quién fué ella.

Basta que alguien afirma reconocer en la víctima determinada persona, para que inmediatamente aparezca llena de vida la «favorecida», asegurando, bajo la palabra incontestable de su palabra, que aún no abandonó este valle de lágrimas, ni a la fuerza ni por propia voluntad.

Sucesos como este a que nos referimos, tienen la virtud de excitar la curiosidad del público. Buen gusto y sentimiento humanitarios aparte, no dejan de ser aquellos un excelente recurso para infundir interés a las páginas de los periódicos. ¡Última grande que no haya tardado unos días más en revelarse el trágico secreto!

Este asunto hubiera sido de mayor utilidad en las redacciones de los diarios, cuando, cerradas temporalmente las Cortes por esas «imperiosas vacaciones» que ya se oyen venir con un trocillo cansado y música de hostezos, la actividad política languideciera y la atención del lector, ávido de los bufidos de los j balles y de los gritos aflautados de los zorros, adquiriese errante y desorientada, subiendo y bajando las anodinas columnas del periódico de su predilección.

¡Última grande, también, puestos a hacer consideraciones, que esa curiosidad que se despierta ante la cosa truculenta consumada, no se proyectara hacia el hombre capaz de realizarla y cuya vida ya le ha ce sospechoso y digno de observación por los que se lo tropiezan ocupado en los ream-bulos de sus siniestras faenas.

De ser así, el crimen de Badalona no se hubiera perpetrado, como no se hubiesen cometido otros muchos. Y si la actividad y la inteligencia, digna de encomio, desplegada a «posteriori» por la policía para ponerse en contacto con el criminal, le hubieran desplegado a «priori», siendo como era este un profesional del delito, tampoco.

En el capítulo primero, libro tercero, de esa obra maestra de la vida que se titula «Gil Blas de Santillana», un caballero, a quien su retraimiento y falta de ocupación le hacen sospechoso a la vez, se ve obligado a recibir la visita del corregidor, a quien tiene que explicar su género de vida así como los medios económicos con que cuenta para sostenerla. Explicado a satisfacción de su interrogador, el señor de Castellanico, cuyo es el nombre del interesado, sigue viviendo «su vida», silenciosa y original.

Y esta lógica y saludable curiosidad que se despierta en los vecinos y en las autoridades de un Madrid del siglo XVIII, no se produce hoy alrededor del inquilino misterioso, físicamente antiético, de vida relajada, doctorado en la Facultad de la Delincuencia, que se dedica a un trasiego de mujeres de mala vida y que nadie sabe de donde viene ni a donde va en los largos períodos que permanece ausente del pequeño «chalet» de Badalona... Santillana lamentable.

El conflicto escolar

En la Universidad

Madrid.—Hoy se han reproducido los incidentes escolares como consecuencia de los sucesos de ayer, sin que las algaradas trascendieran a la calle.

Entre los estudiantes católicos y los de la F. U. E. se repartieron algunas bofetadas sin otras consecuencias.

En el Instituto

Madrid.—En el Instituto del Cardenal Cisneros, hubo alborotos a la entrada en clase entre católicos y afiliados a la F. U. E.

Repartieron palos y bofetadas a granel, resultando algunos contusos.

Intervino la policía practicando varias detenciones.

En la Normal de maestras

Madrid.—En la Escuela Normal de maestras varios individuos se subieron al tejado y desde allí arrojaron piedras contra los guardias.

Intervino el inspector de Enseñanza el cual logró que depusieran su actitud.

El escándalo duró largo rato, no registrándose otros incidentes lamentables.

En la Normal de maestros

Madrid.—Con motivo de los sucesos desarrollados ayer en la Escuela Normal de maestros, se han suspendido hoy las clases para evitar que vuelvan a repetirse.

El Claustro ha abierto un expediente para depurar las responsabilidades.

Los estudiantes en Valladolid

Valladolid.—Los estudiantes de la Normal de maestros produjeron grandes alborotos, teniendo que intervenir los guardias dando varias cargas.

Se han efectuado 84 detenciones.

El Claustro de la Universidad ha acordado suspender las clases y cerrar dicho centro.

En los demás centros reina relativa tranquilidad.

Grandes precauciones

Madrid.—A pesar de haber sido adoptadas por las autoridades grandes precauciones para evitar la repetición de los escándalos e incidentes de ayer en los centros escolares, no se ha podido evitar,

servación por los que se lo tropiezan ocupado en los ream-bulos de sus siniestras faenas.

De ser así, el crimen de Badalona no se hubiera perpetrado, como no se hubiesen cometido otros muchos. Y si la actividad y la inteligencia, digna de encomio, desplegada a «posteriori» por la policía para ponerse en contacto con el criminal, le hubieran desplegado a «priori», siendo como era este un profesional del delito, tampoco.

En el capítulo primero, libro tercero, de esa obra maestra de la vida que se titula «Gil Blas de Santillana», un caballero, a quien su retraimiento y falta de ocupación le hacen sospechoso a la vez, se ve obligado a recibir la visita del corregidor, a quien tiene que explicar su género de vida así como los medios económicos con que cuenta para sostenerla. Explicado a satisfacción de su interrogador, el señor de Castellanico, cuyo es el nombre del interesado, sigue viviendo «su vida», silenciosa y original.

Y esta lógica y saludable curiosidad que se despierta en los vecinos y en las autoridades de un Madrid del siglo XVIII, no se produce hoy alrededor del inquilino misterioso, físicamente antiético, de vida relajada, doctorado en la Facultad de la Delincuencia, que se dedica a un trasiego de mujeres de mala vida y que nadie sabe de donde viene ni a donde va en los largos períodos que permanece ausente del pequeño «chalet» de Badalona... Santillana lamentable.

PEDRO BARRAGÁN

(Prohibida la reproducción)

En la Normal de maestras, con motivo de lo podera que los escolares hicieron desde el tejado hubo necesidad de acordar las entradas y bocanillas, no obstante los escolares causaron algunos daños con las piedras.

El conflicto pudo dominarse en la Normal de maestros por haber clausurado a tiempo las clases.

Los estudiantes de Medicina

Madrid.—Se han reunido los estudiantes de Medicina afiliados a la F. U. E., acordando no secundar la huelga, porque esta está influenciada por los manejos de los perturbadores.

Notas bursátiles

Londres 49 95

París 52 20

New York 13 25

Berlin 3 12

Roma 68 85

Cuestiones sociales

Los conflictos en Jaén

Jaén.—La Asociación de dependientes de Comercio ha acordado ir a la huelga por solidaridad con los del ramo de construcción, si en el plazo marcado no se resuelve el conflicto.

Las huelgas en Granada

Granada.—La huelga de panaderos sigue sin resolverse y cada vez se agudiza y se extiende más el conflicto.

Se han declarado en huelga los pintores.

La Federación Local de Sindicatos, anuncia que la C. N. T. irá también a la huelga general para apoyar incondicionalmente el movimiento de los obreros de la U. G. T.

Huelga de panaderos en Sevilla

Sevilla.—Los obreros panaderos han anunciado la huelga de 48 horas.

Las autoridades toman las necesarias medidas para evitar que la población quede desabastecida esos dos días.

ACAROL

(PATENTADO)

Feliz compuesto que cura en el acto COMEZONES, SARNA y toda clase de PICORES.

Venta en todas las farmacias de España.

Los usted «La Farsa»



LA SEÑORA

Doña Rosa Company Rodriguez

Falleció el 29 de marzo de 1932

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Matías Artés Rodríguez...

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios...

Impresiones de un ciudadano candoroso

De cómo el único vicio que poseo, es un gran vicio

Cuando uno ofresa la petaca a un caballero que no fume...

Lo cual es una tontería, tolerable sólo si pensamos que el caballero que la formula...

Teóricamente, el vicio de fumar es una tontería, claro, una tremebunda estupidez...

El fumador, evidentemente, es más fuerte que el caballo. Sobre todo, el fumador ciento por ciento...

Cuando esta a indignadas oarillas vea la luz, las tarifas de las «labores»...

Claro, que hay «un elijan». Puede uno dejar de fumar, ¡tan ricamente!

No, no, un fumador honesto, no puede dejar de fumar porque le «suban» el tabaco...

«¿Con qué sabia cautela, proceden!... Primero, sobreviene la desaparición, impensada de aquellos cigarrillos...

«¿Con qué sabia cautela, proceden!... Primero, sobreviene la desaparición, impensada de aquellos cigarrillos...

«¿Con qué sabia cautela, proceden!... Primero, sobreviene la desaparición, impensada de aquellos cigarrillos...

Los perturbadores

A ti radioescucha me dirijo. ¿No has observado que cuando más en recogimiento espiritual te encuentras...

¡Oh fatalidad! Vino el vampiro y te arrebató el placer; aborrió todas las modulaciones de la audición...

¿Se que te interesan mis comentarios, que en ellos verás un grito de protesta...

Yo recojo, pues, tus quejas, radioescucha; sé que más de una vez, a ser posible...

Señores de Telégrafos: Ustedes tienen la palabra.

Señor gobernador: V. E. tiene la autoridad y el poder de la ley.

Y nosotros, radioescuchas, tendremos la esperanza de que se haga justicia...

E. N.

Notas municipales

PIDIENDO PRORROGA

Manuel Puertas Aguilas ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando prórroga para el reclutamiento...

PARA LA PLAZA DE DEPOSITARIO

En el Ayuntamiento ha presentado don Jerónimo Pablo Morales un escrito...

Visitad las barracas

números 10 y 11 de Domingo Molina y os convencereis de que son las más higiénicas del Mercado en carnicería y tocinería

Eusebio Navacerrada

EX MEDICO MILITAR (Médico de la Asociación de la Prensa) ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Renovación de nichos

Por providencia de esta fecha, la Alcaldía Presidencial ha fijado un plazo improrrogable de treinta días hábiles para renovar los nichos...

Puede examinarse dicha relación de 12 de la mañana a la 1 y media de la tarde.

Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona Medicina general y enfermedades de la infancia Consulta de 3 a 5. Conde Ofaña, 24

Estadística de Aero-náutica civil

La Dirección general de Aeronáutica civil nos ha remitido el suplemento al número de su «Boletín Oficial»...

También contiene la relación nominal de los pilotos aviadores civiles con las licencias concedidas...

Esta Estadística que es la primera editada, da idea de nuestra aviación civil y de su creciente desarrollo...

Interesa al público

Tintorería americana LINDSAY MELILLA Talleres: General Astilleros, 1 Despacho: Pedro A. Alarcón, 5

Talleres: General Astilleros, 1 Despacho: Pedro A. Alarcón, 5 Limpieza y tejido de ropas y piezas de género en todos los colores.

Trabajos garantizados Lutos en 12 horas. Limpiezas y demás trabajos a vuesta de correo.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Vista del pleito 32, del año 1931.

Abogado, Sr. Muñoz Ocaña. Sección segunda.—Causa número 135, del año 1931.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Rueda. REGISTRO CIVIL

Audiencia.—Nacimientos: María Siles S la, José María Leal de Ibarra Martínez, Isidro Simón Soto Galera y José Soto Pérez.

PATATAS Varias Firmas nacionales y extranjeras desean recibir ofertas. DIRIGIRSE A D. GIMENEZ Calle San Pedro, 5

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ Illustration of a man smoking a pipe.

Noticias y sucesos

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primer de Mayo, n.º 13 principal Mecanografía (todas marcas) Teuquigrafía Contabilidad Ortografía...

ASISTENCIA CULTURATIVA

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos:

Antonia García Pérez, de 80 años, con domicilio en los Corrijillos de Balón, 14, de una herida contusa en la región rotulena izquierda.

Manifestó que se la produjo al dar una caída en el badén de Belón.

—Pilar Cruz Alonso, de 4 años de edad, con domicilio en la calle de Bustamante, 9, de una herida contusa de un centímetro, situada en la región frontal.

—Juan Navarro Ruiz, de 37 años de edad, domiciliado en la calle de José Jesús García 99, de tres heridas incisas situadas en el dedo medio, anular y meñique de la mano derecha.

—Dolores Carrillo Díez, de 8 años de edad, con domicilio en la calle del Olmo, 24, de mordedura de gato en el dedo índice y medio de la mano izquierda.

—Enrique Cruz Iglesias, de 10 años de edad y con domicilio en la calle de los Olmos, 2, de dos heridas incisas de un centímetro que le interesan piel situada en los dedos anular y meñique de la mano izquierda. Manifestó que se las produjo con un cristal.

ALMONEDA Vendo muebles, Terriza, 21. LE ESTAFAN VAPOROS DÍCIMOS DE LOTERIA

José Cáceres Maturana denunció ayer en la Comisaría que unos individuos conocidos por el Taramal y Aguilera Correal, le habían estado doce décimos de lotería.

SE VENDE camioneta Ford último modelo en perfecto estado. Darán razón en los ALMACENES PLAZA.

ENTRE ESPOSOS Josefa Berete Galera denunció en la Comisaría, ayer, a su esposo Andrés Uirera Santiago por malos tratos.

Noble como un cordero



ANNITE Illustration of a lion.

Fuerte como un león

Semilla seleccionada

DE HORTALIZAS, FORRAJERAS Y FLORES Blasco Ibañeta, 17 (antes Obispo Orberá)



Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. Para LONDRES directo El vapor

«Blafjeld 1ª» cargará el 6,7 del corriente. Informará su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maure, 5

Dr. José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oído, nariz y garganta Otorinolaringólogo del Hospital provincial

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 Teléfono 1-2-3 Bulevar, 43

Banderas nacionales

banderas regionales para círculos y casinos con inscripción. Banderas extranjeras. Colgaduras de balcón. Listas para facturar. Moisés Sancho-Montera, 14.-Madrid

La Nueva Funeraria

Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bermúdez). Tarifas económicas. Proxindad y esmero en su servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-2-5

Patatas Cosecheros y exportadores

José Martín-Zaragoza Asentador de Frutas y Hortalizas Consigne usted sus envíos a esta su casa que serán defendidos a los mejores precios. Referencias a satisfacción. Concesión en la Compañía de Ferrocarril para admitir frutas y hortalizas en parte debido. Teléfonos 41-00 y 29-80.—Telegramas y telefonemas: MARTIN FRUTERO.

Subsidios denegados

Han sido denegados los subsidios a familias numerosas a los siguientes señores de nuestra provincia:

- D. Antonio Jiménez Gómez, de Alcantar. D. Manuel Vicente Mullor, de Erix. Por tener solamente siete hijos. D. José Triplana Triplana, de Lucisena de las Torres. Por trabajar por cuenta propia. D. Gabriel González Ortega, de Ohnesa. Por tener solamente siete hijos.

Espectáculos

SALON HESPERIA Cine sonoro. Funciones para hoy: A las 5.30.—«El Tiburón». A las 9.45.—«L'Aiglón (El Aguilucho)».

TAURINAS

El día 10 de abril torearán Z. R. g. z. Félix Rodríguez II, N. de H. r. y «Palm-flo II». Y el día 17 de igual mes Lázaro Ocaña, «Maravillas» y Fernando Domínguez.

Perete reaparecerá ante sus paisanos el próximo día 14 en la novillada que se celebrará con motivo del aniversario de la República.

Han sido contratados para actuar en Pamplona, el día 14, Peco Céster y Antonio García (Maravillas).

Ha causado gran expectación entre los aficionados la noticia de la repatriación del matador de toros Manuel García (Rever-tite).

Peco Rodríguez se entrena para su «reprise» en Madrid, donde está haciendo a dar una gran tanda; que de ella dependa su carrera taurina.

Eduardo Pagés lo tiene ya todo ultimado para presentar su nuevo espectáculo «El Rodeo» el domingo 10 en la plaza Monumental de Barcelona.

JUAN J. GIMENEZ Director de Sanidad del Puerto. Consultas de 4 a 6 Méndez Núñez, 12.-Almería.

CUNARD LINE EUROPA-NEW-YORK (VIA CHERBOURG) Cortesía :: Seguridad :: Velocidad :: Comodidad

Table with columns for destination and departure date: AQUITANIA 16 de abril, BERENGARIA 23 de abril, M. URETANIA 30 de abril, AQUITANIA 7 de mayo, BERENGARIA 14 de mayo

Compañía Española de Turismo Avenida de la República, 26.-ALMERIA 7-4-32

Doctor Cristóbal López Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Premio extraordinario de Licenciatura. Médico militar. Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS.-RAYOS X Consultas de 11 a 12 y de 3 a 5.—Lope de Vega, 11.—Teléfono 318

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez

General Riego, 4 - Placeta de San Gabriel, 1 y Santo Cristo, 1

Recibidas todas las novedades de invierno a precios baratísimos
Confecciones caballeros y niños a precios baratísimos.
Pañería Los dibujos más selectos y los colores más elegantes para TRAJES y GABANES de caballero y niño, los tiene recién recibidos esta casa, a precios muy económicos.

Tejidos Los de última moda para vestidos y abrigos, los tiene esta casa a precios que no admiten competencia.
Gran sastrería paisano-militar con cortador de primer orden.

NOVEDADES en colchas, Mantelerías, Juegos de cama, Colchones, Cobertores, Cortinas, Tapetes, Chales, Toquillas, Abrigos de señora y niña, Géneros de punto, Telas blancas, Juegos de cristianar, Camisería, Bufandas, Mantas de viaje, Telas negras y demás artículos.

La casa más acreditada

Precios los más baratos

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a
DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL
(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)
Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.
Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA.
Suscripción anual: Marcos 16

Para la limpieza

ANNITE

No tiene rival

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur
Su viaje rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos,
ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de abril de 1932 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527,50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267,50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala de DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen aparatos calefactores, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplias salidas ventaneras para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 1.ª clase de 2 y 3 literas con un equipamiento de 10 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase comida a la española.
Todos los meses una salida de tiempo directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. La manifestación de pasaje se cierra dos días antes de la salida de cada vapor. Los billetes cubren las plazas reservadas a este vapor.
Por más informes, las consignaciones, Vija de Buzos, etc., etc., dirigirse al Director de los Vapores Correos, Calle de San Francisco, 10, Almería.

Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Melilla, Algeciras y Málaga
con los vapores «Mía R.», «María Dolores R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Melina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enriqueta R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directa a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Melilla, Algeciras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huaca con esta dirección.
Agente en Almería: NÚM DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.—Barcelo, 19

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7. Consultas de 8 a 6



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Ecos varios

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	761,9
Temperatura máxima	17,0
Idem mínima	10,2
Idem media	13,6
Idem máxima al sol	23,2
Humedad relativa media	61
Evaporación en 24 horas	2,5
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	3,5
Emboscidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central:

Estado general atmosférico del día 6 de abril, a las siete horas:

El Continente Americano del Norte está sometido al influjo de varios centros de perturbación atmosférica de poca importancia, que producen mal tiempo en los Estados Unidos y en el Canadá. También el Sur de Tírran va a experimentar una borraca poco intensa, pero bastante bien definida. Al Norte de las Azores existe una zona anticiclónica con varias ráfagas, cuyo influjo llega por el Este, hasta el Mediterráneo Occidental. Al Norte de las Islas Británicas existe una borraca importante, que produce mal tiempo en el Archipiélago Inglés y Países Bajos.

Tiempo probable hasta el día 7, a las siete horas: Cantabria y Galicia, viento del Oeste y aguaceros. Resto de España, buen tiempo.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y pocas nubes.

Navegación marítima: Marejada en el Mar Cantábrico.

BOLETIN OFICIAL.

En el número correspondiente al día 7.º del actual publica el «Boletín Oficial» lo que sigue:

Circular del Gobierno civil publicando lista de películas autorizadas por la Dirección general de Seguridad.

Edictos de los Juzgados de Almería, Valencia y Melilla.

Edictos de los Ayuntamientos de Turis, Ajón, Zuzena y Gergal.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas y telefonemas:

Telegramas.—Ricardo Martínez, Juan Torres, Sociedad Empusa Vasan Marqués M. R., Andomino Pita, Asunción

Hermosilla, José Abad Pérez Francisco García Carnes, Dolores Oña García.
Telefonemas.—Pascual Sánchez, Vergara, José G. de Zamora José Bautista, Guill, Señor Prieto, Isabel Acó y Secretario Juzgado.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas.
Practicante, don José García.
Matrona, doña Luisa Flores.
Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Eduardo Pérez.
Practicante, don Gabriel Bonilla.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; medicina general de mujeres, don José Cordero; ginecología y toxicología, don Serafín de Torres. Todas ellas, de 9 a 11 de la mañana.

Casa de Socorro.—Boca, don Alfonso Triviño, de 9 a 10; enfermedades del pecho, don Eugenio Peralta, de 4 a 5; maternología y puericultura, don Francisco Soriano Romero, de 3 a 4; embarradas, don Juan J. Jiménez Canga Argenteles, de 11 a 12.

DE ABASTOS

Matadero.—Durante el día de ayer se sacrificaron las reses siguientes:
6 vacas que produjeron 1.013 kilos de carne; 37 vacas 285 kilos; 13 cabras 108 kilos; 10 cerdos, 373 kilos. Que dieron un total de 1.779 kilos de carne.

Pañales.—Se vendieron los 100 kilos, nuevos de 28 a 47 pesetas.
Al detall de 30 a 50 centimos el kilo.
Mueyes.—Se ha vendido el 100 de casis, de 18 a 18,50 pesetas.
Al detall a 20 centimos una.
Al detall de Africa, de 15 a 17 y 12 centimos uno.

LA UNICA

Fábrica de Sellos de Caucho
Sellos de caucho de toda clase y tamaño.—Imprentas de caucho Numeradores.—Fechadores.—Marcas de goma para toda clase de caravanes en tela y madera.—Placas esmaladas.—Sellos de metal para laere y para fuego.

Perfección y economía en todos los trabajos
Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo
Para encargos «Diario de Almería» y «Buzos», 32 ALMERIA

ALAS

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de S. Jerónimo, 8, pral. MADRID
Publicidad en todos los esteros.
Proyectos y presupuestos gratis.

Los usted
El Teatro Moderno

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos
SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2

Apartado número 2. Teléfono 6-6. Telegramas: BALMAS

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

Anúnciese en DIARIO DE ALMERIA que es el periódico mejor informado

José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO
Medicina general y Partos
Enfermedades de la mujer
Conde Oñala, 6, bajo, derecha.
Teléfono 4-2-9
Consulta, de 2 a 4

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hematópoéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSOS: el pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manda y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengáis a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegad a segundo término vuestras negociaciones y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fístulas, costras y úlceras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras neoplasias anormales. PONEOS EN GUARDIA contra las adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAI en la sangajosa reparación vuestras reglas después de rderias, y a y hacedos visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las isterias viejas, flujos de sangre, hemorroides, reingera crónicas, hinchazón de ganglios.

Todes estas afecciones son medidas bastantes para que se sometáis a un diagnóstico de reestablecimiento médico.

Consulta de 2 a 5. Plaza de la Catedral 2, pral.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL»
IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»
Publicado por: Uitg. Mij. «GMSSET» N. V.,
Doetinchem (HOLANDA)

Lea usted todos los días DIARIO DE ALMERIA